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Όπως κάθε χρόνο είμαστε και πάλι εδώ, ανήμερα των Φώτων, πιστοί στο ραντεβού μας, τα 
μέλη και οι φίλοι του Αναγνωστηρίου για να κόψουμε την παραδοσιακή μας βασιλόπιτα με 
τις ευλογίες του Μητροπολίτη μας, και να σας εκθέσουμε τα όσα κάναμε το 2010 και όσα 
προγραμματίζουμε για το 2011. Όπως πάντα θα κλείσουμε με ένα σύντομο εορταστικό 
πρόγραμμα απ' τα παιδιά που πλαισιώνουν τα διάφορα τμήματα του Αναγνωστηρίου.  
Επίσης θα σας κάνουμε γνωστές τις σκέψεις μας για τις τροποποιήσεις που επιβάλλεται να 
γίνουν στο Καταστατικό μας για να αρχίσει στο άμεσο μέλλον ανταλλαγή θέσεων, ούτως 
ώστε η τροποποίηση να έχει τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα.  
Προηγουμένως, όμως, θα ήθελα να εκφράσω τις ολόθερμες ευχές του Διοικητικού 
Συμβουλίου για το ανατέλλον 2011, να είναι για όλους μας γεμάτο ΥΓΕΙΑ, ΕΥΤΥΧΙΑ ΚΑΙ 
ΕΙΡΗΝΗ.  
Όπως γνωρίζετε στις 8 Αυγούστου έγιναν οι εκλογές για την ανάδειξη του νέου Δ. Σ. του 
Αναγνωστηρίου. Έφυγαν ο Αντώνης Μηνάς και ο Προκόπης Μαϊστρέλλης. Στην πολύχρονη 
θητεία τους έδωσαν όλες τους τις δυνάμεις για την πρόοδο του Αναγνωστηρίου και 
εξακολουθούν να συνεργάζονται και να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους και εκτός Δ. Σ. 
Αντώνη και Προκόπη, σας ευχαριστώ για την προσφορά σας και το αμείωτο ενδιαφέρον 
σας. Στη θέση τους ήρθαν νέοι συνεργάτες, η Ειρήνη Αργύρα και η Γιώτα Μαϊστρέλη. 
Αγαπάν το Αναγνωστήριο και είναι γεμάτες όρεξη να φέρουμε σε πέρας το δύσκολο έργο 
μας, ιδιαίτερα σήμερα, και να σηκώσουμε ψηλότερα το Αναγνωστήριό μας. Τους εύχομαι 
καλή δύναμη.  
Θεωρώ υποχρέωσή μου να ευχαριστήσω και όλους τους συνεργάτες, είτε είναι μέλη του 
Δ.Σ. είτε είναι συμπαραστάτες και αρωγοί, για την πολύτιμη προσφορά τους, τεράστια στην 
εποχή μας, που όλα μετριούνται με το χρήμα κι οι ανιδιοτελείς θέσεις σπανίζουν. 
Το 2010, που πριν λίγες μέρες μας άφησε, ήταν εξόχως παραγωγικό. Οι στόχοι που βάλαμε 
υλοποιήθηκαν με επιτυχίες, σχεδόν στο σύνολό τους. Κορυφαία γεγονότα θεωρούμε: 
1. Την έκδοση και παρουσίαση του Α' τόμου της πάρα πολύ σημαντικής μελέτης του 
γενικού γραμματέα του Αναγνωστηρίου Παναγιώτη Μιχ. Κουτσκουδή «Το Αγιασώτικο 
Καρναβάλι. Οι ρίζες του και η πορεία του στο διάβα του χρόνου». 
2. Το ανέβασμα επί σκηνής με μεγάλη επιτυχία της οπερέτας του Νίκου 
Χατζηαποστόλου «Η καρδιά του πατέρα» και 
3. Την αναβάθμιση του Λαογραφικού Μουσείου του Αναγνωστηρίου με τα εγκαίνια 
της Ιδιωτικής Λαογραφικής Συλλογής του Στρατή Τζίνη, που ευγενώς παραχώρησε η 
οικογένειά του. 
Θα μου επιτρέψετε να αναφερθώ αναλυτικότερα στα σπουδαιότερα πεπραγμένα του 
2010. 



 
Α) ΤΟΜΕΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ ΕΡΓΟΥ 

Είναι ο κατεξοχήν τομέας δράσης του Αναγνωστηρίου με στόχο την παροχή αντίστοιχης 
παιδείας σε μικρούς και μεγάλους μέσα απ' τα Μουσικά, Χορευτικά, Χορωδιακά Τμήματα 
που λειτουργούν. Παράλληλα προβάλλουμε προς τα έξω το Αναγνωστήριο, την Αγιάσο και 
τη Λέσβο. 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 
- 6 Ιανουάριου: Όπως πάντα με τις ευλογίες του Μητροπολίτη μας κόψαμε τη 
βασιλόπιτά μας, εκθέσαμε τα πεπραγμένα μας και ακολούθησε πλούσιο μουσικό 
πρόγραμμα απ' τα παιδιά του Μουσικού τμήματος. 
- 26 Ιανουαρίου: Στο αμφιθέατρο «Αντώνης Τρίτσης» του Πνευματικού Κέντρου του 
Δήμου Αθηναίων παρουσιάσαμε, σε συνεργασία με το Φιλοπρόοδο Σύλλογο Αγιασωτών 
της Αθήνας, το βιβλίο του Παναγιώτη Μιχ. Κουτσκουδή «Το Αγιασώτικο Καρναβάλι. Οι ρίζες 
του και η πορεία του στο διάβα του χρόνου». Είναι ένα έργο ζωής για το συγγραφέα που 
απέσπασε ευμενέστατα σχόλια ειδικών ερευνητών και μη. Το αμφιθέατρο ήταν κατάμεστο. 
Την εκδήλωση προλόγισε ο υποφαινόμενος και χαιρέτησε ο Πρόεδρος του Φιλοπρ. Συλλ. 
Αγιασωτών της Αθήνας, Βασίλης Λούπος. Μίλησαν ο Θόδωρος Γραμματάς, καθηγητής 
Θεατρολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, ο Χριστόφορος Χαραλαμπάκης, καθηγητής 
Γλωσσολογίας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών και ο Γιάννης Χατζηβασιλείου, μέλος της 
Εταιρείας Ελλήνων Λογοτεχνών και διευθυντής του περιοδικού «Αγιάσος». 
Στο πάνελ συμμετείχαν ο Παναγιώτης Μιχ. Κουτσκουδής και οι σπουδαίοι συμπατριώτες 
μας ηθοποιοί Χρήστος Χατζηπαναγιώτης και Στρατής Πανούριος, οι οποίοι απέδωσαν 
σατιρικά κείμενα. 
Η παρουσίαση συνοδεύτηκε από προβολή διαφανειών και έκλεισε με το επίκαιρο σατιρικό 
μονόπρακτο του Αντώνη Μηνά «Γ'ρουνου-ιός ΑΛΦΑ ΗΤΑ-1 (Μ)ΝΙ-1!». 
Για μια ακόμη φορά θέλω να ευχαριστήσω τον Παναγιώτη Κουτσκουδή συγγραφέα του 
δίτομου πονήματος και γενικού γραμματέα του Αναγνωστηρίου, που ευγενικά παραχώρησε 
αποκλειστικά και άνευ ορών στο Ίδρυμά μας την πνευματική ιδιοκτησία και το δικαίωμα 
αποκλειστικής εκμετάλλευσης του έργου. Και βέβαια να ευχαριστήσω τον εκλεκτό φίλο του 
Αναγνωστηρίου Ηλία Παπαπορφυρίου, ο οποίος συνέβαλε καθοριστικά στην εξασφάλιση 
των χορηγιών για την πραγματοποίηση αυτής της έκδοσης με κύριο χορηγό το Χρήστο 
Ντουνιά Γεν. Διευθυντή της Γενικής Καλωδίων αφοί Ορφανίδη. 
Η δαπάνη της έκδοσης ήταν 23.500. 
 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ: 13 του μηνός, Σάββατο Αποκριάς 
Είναι πλέον θεσμός σ' αυτήν την αίθουσα, το Σάββατο, να παρουσιάζουμε μια καρναβαλική 
επιθεώρηση. Επειδή επικρατούσε το αδιαχώρητο έγιναν δυο παραστάσεις και πάλι με 
πολλά προβλήματα. 
«Δυστυχώς επτωχεύσαμεν...» ο τίτλος, με κείμενα του Αντώνη Μηνά και στίχους του 
Αντώνη Μηνά, Παναγιώτη Κουτσκουδή , Στρατή Βεγιάζη. 
Τη σάτιρα εκφώνησαν οι Παναγιώτης Κορομηλάς και Μαρίνος Κορομηλάς. 
Τα μονόπρακτα της επιθεώρησης ήταν: 
 Αντί το παριζάκι μου 
 Ουρθουπινταλιά 
 Απουδείξεις 
 Α σιχτίρ 
 Φύτρωσε-Δούλεψε 
 Γ'ρουνου-ιός ΑΛΦΑ ΗΤΑ-1 (Μ)ΝΙ-1 

Ανάμεσα στις δυο παραστάσεις έγινε η παρουσίαση του Α' τόμου του βιβλίου του 
Παναγιώτη Κουτσκουδή για το Αγιασώτικο Καρναβάλι. 
Η παρουσίαση, που συνοδευόταν από την προβολή διαφανειών παλαιών Καρναβαλικών 



εκδηλώσεων, έγινε από τον εκλεκτό φιλόλογο και στέλεχος του Αναγνωστηρίου Παναγιώτη 
Σκορδά. 
 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ: Ο μήνας της οπερέτας 
Αρχές του 2008 με σεβασμό στην παράδοση και με την ευκαιρία του εορτασμού των εκατό 
χρόνων οπερέτας στην Ελλάδα, το Δ.Σ. του Αναγνωστηρίου αποφάσισε για ιστορικούς 
λόγους να γιορτάσουμε και εμείς τα πενηντάχρονα της ελληνικής οπερέτας στην Αγιάσο και 
στην ελληνική επαρχία, μιας και το 1958 το Αναγνωστήριο παρουσίασε με μεγάλη επιτυχία 
την οπερέτα των Κατριβάνου-Οικονομίδη «Το Άνθος του γιαλού» με πρωτεργάτη τον 
αείμνηστο Πάνο Πράτσο (μουσική επιμέλεια) και άξιους συνεργάτες το δάσκαλο Χριστόφα 
Χατζηπαναγιώτη (σκηνοθεσία) και τον κεραμίστα-ζωγράφο Χαράλαμπο Πανταζή (σκηνικά). 
Τολμήσαμε αυτό το δύσκολο εγχείρημα και μετά από δυο χρόνια σκληρής δουλειάς με 
ανυπέρβλητες δυσκολίες και συνεχείς ανατροπές και αλλαγές, παρουσιάσαμε την οπερέτα 
του Νίκου Χατζηαποστόλου «Η καρδιά του πατέρα» στις 18 και 19 Απριλίου 2010 με είσοδο 
ελεύθερη για το κοινό. 
Η παράσταση που είχε μεγάλη επιτυχία, επαναλήφθηκε στις 28 Ιουλίου για να την 
απολαύσουν οι ξενιτεμένοι μας και επισκέπτες του καλοκαιριού. 
Εκφράζουμε τις θερμές μας ευχαριστίες σ' όλους, όσοι συνέδραμαν στο πετυχημένο 
ανέβασμα του έργου, ερασιτέχνες ηθοποιούς, παλιούς και νέους, μουσικούς και λοιπούς, 
συντελεστές, ιδιαίτερα σ' αυτούς που σήκωσαν το μεγαλύτερο βάρος του μεγάλου αυτού 
άθλου, τη Μαρία Αϊβαλιώτου, που έκανε τη σκηνοθεσία, και τον Παναγιώτη Σουσαμλή που 
είχε τη μουσική επιμέλεια. 
 

ΙΟΥΛΙΟΣ 
Στις 4 Ιουλίου, ύστερα από πρόσκληση του Πολιτιστικού Συλλόγου Μυτιληνιών Αμαρουσίου 
και όμορων Δήμων «Ο ΝΟΣΤΟΣ», στο οποίο πρόεδρος είναι ο συμπατριώτης μας Αρης 
Κουζέλης, βρεθήκαμε με την παραδοσιακή μας ορχήστρα στο Μαρούσι στη Γιορτή 
Σαρδέλας και Ούζου και ξεσηκώσαμε με τους μερακλίδικους σκοπούς και τα ρεμπέτικα 
τους εκατοντάδες Μυτιληνιούς και ξένους. 
Στις 29 του ίδιου μήνα η παραδοσιακή ορχήστρα του Αναγνωστηρίου έλαβε μέρος στις 
εκδηλώσεις του Πολιτιστικού Συλλόγου Επάνω Σκάλας για τη Γιορτή του Ούζου, που 
διοργανώνει κάθε χρόνο. 
Επίσης, στις 30 Ιουλίου με την παραδοσιακή ορχήστρα συμμετείχαμε στο διήμερο 
μουσικών δράσεων: 
«Ήχοι του Β.Α. Αιγαίου: Όψεις της Κοσμικής και Εκκλησιαστικής Μουσικής», που 
διοργανώνει η Λέσχη Πλωμαρίου Βενιαμίν ο Λέσβιος στο Πλωμάρι. 
 

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 
Ο κατεξοχήν μήνας πολλών εκδηλώσεων και επισκέψεων σημαντικών προσώπων. 
Αυτό που κυριαρχεί είναι η αναβάθμιση του Λαογραφικού Μουσείου με την ανακαίνιση και 
τα εγκαίνια της Ιδιωτικής Λαογραφικής Συλλογής του Στρατή Τζίνη. 
Απ' το 2008 είχαμε δρομολογήσει τις ενέργειές μας για αναδιοργάνωση του Μουσείου, 
ούτως ώστε να λειτουργήσει αποτελεσματικότερα ως Θεματικό Μουσείο. 
Ξεκινήσαμε έναν αγώνα δύσκολο. Χρήματα δεν υπήρχαν. Αλλά και αυτό που θα κάναμε θα 
έπρεπε να είχε μια προοπτική, αλλά παράλληλα να γίνει ο σχεδιασμός από ειδικούς. 
Σ' αυτό το σημείο βρήκαμε συμπαραστάτη τον τότε αντινομάρχη και εκλεκτό φίλο του 
Αναγνωστηρίου το Θεόδωρο Βαλσαμίδη. Με τη δική του εισήγηση και επιμονή και τη 
διευκόλυνση του Δήμου μας χρηματοδοτηθήκαμε από τη Νομαρχ. Αυτοδ. Λέσβου με το 
ποσό των 10.000€ για μια μουσειολογική μελέτη, την οποία ανέλαβε το Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου, με στόχο τη μελλοντική ένταξή του έργου σε εθνικό ή κοινοτικό χρηματοδοτικό 
Πρόγραμμα προϋπολογισμού 393.000€ πλέον Φ.Π.Α. Αυτά για το απώτερο μέλλον. 



Άμεσα με τη βοήθεια του Θεόδωρου Βαλσαμίδη χρηματοδοτηθήκαμε με 13.000€ από τη 
Νομ. Αυτοδ. Λέσβου και με τη συνδρομή του Δήμου μας εκτελέστηκαν επισκευές των 
κτιρίων και έγιναν ελαιοχρωματισμοί της πρόσθιας και οπίσθιας όψης του Μουσείου, 
τσιμεντοενέσεις για να πιάσουμε την υγρασία του ισογείου και μονώσεις. 
Παράλληλα με τη συμβολή, κατά το μεγαλύτερο μέρος του Παναγιώτη Τζίνη γιου του 
Στρατή Τζίνη, εξοπλίσαμε και διαμορφώσαμε το ισόγειο για να δεχτεί την Ιδιωτική 
Λαογραφική Συλλογή. 
Την Κυριακή, 8 Αυγούστου 2010, έγιναν τα εγκαίνια της Συλλογής. Τη μοναδική αυτή 
συλλογή παλιών βιοτεχνικών εργαλείων, οικοτεχνίας και λοιπών ειδών λαϊκής τέχνης 
εγκαινίασε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης μας με την παρουσία πολλών μελών και φίλων 
του Αναγνωστηρίου. 
Η Συλλογή που παραχωρήθηκε στο Αναγνωστήριο περιέχει 870 εκθέματα. Προϊόν 
πολύχρονου μόχθου και εντυπωσιακής μεθοδικότητας. 
Τις χρήσιμες πληροφορίες για τη χρήση και τη λειτουργικότητα του κάθε αντικειμένου τις 
καταχώρησε σ' ένα πολυσέλιδο τις καταχώρησε σ' ένα πολυσέλιδο βιβλίο, που είναι και 
αυτό στη διάθεση του Αναγνωστηρίου. 
Στην ίδια αίθουσα εκτίθενται και συλλογές ειδών σιδηρουργίας των αδελφών Παναγιώτη 
και Ευστρατίου Προκοπίου Κουτσκουδή, ξυλουργικών εργαλείων του Δημήτρη 
Βασιλτσωτέλη και ειδών σαγματοποιίας του Μιχαήλ Γ. Ξενέλη, που παραχωρήθηκαν στο 
Αναγνωστήριο. 
Αυτή η αγάπη και η εμπιστοσύνη προς το Αναγνωστήριο μας επιβάλλει, για μια ακόμη 
φορά, να ευχαριστήσουμε: 
- Την οικογένεια του Παναγιώτη Τζίνη, του Χαράλαμπου Κουτσκουδή, του Παναγιώτη 
Βασιλτσιωτέλη και του Γιώργου Ξενέλλη για τις παραχωρήσεις των Συλλογών. 
- Το καλό φίλο και συνεργάτη του Αναγνωστηρίου Δημήτρη Καμαρό που μας 
βοήθησε καθοριστικά με την καλλιτεχνική του εμπειρία στο στήσιμο των αντικειμένων του 
Μουσείου στο σύνολό του. 
- Ευχαριστούμε, το Στρατή Παπουτσέλλη για τα σχέδια των κατόψεων του ισογείου 
που μας έκανε. 
- Ως Πρόεδρος του Ιδρύματος οφείλω να επισημάνω πόσο δούλεψε επί ένα χρόνο 
συνεχώς για την τοποθέτηση των εκθεμάτων ο Γενικός Γραμματέας Παναγιώτης Μιχ. 
Κουτσκουδής και μαζί να ευχαριστήσω και τον Αντιπρόεδρο Λευτέρη Καμπιρέλη για μερικές 
κατασκευές στο χώρο και ιδέες. 
- Ιστορική υποχρέωσή μας είναι να ευχαριστήσουμε τη Νομ. Αυτοδ. Λέσβου και 
ιδιαίτερα τον τέως αντινομάρχη και νυν περιφερειακό Σύμβουλο εκλεκτό φίλο Θεόδωρο 
Βαλσαμίδη για τις χρηματοδοτήσεις. 
Και είναι, Θεόδωρε, συγκινητικό και δείγμα έμπρακτης αγάπης και αναγνώρισης του έργου 
μας, η χρηματοδότηση, πριν λίγο καιρό με ακόμη 10.000€ για το αποστραγγιστικό έργο του 
Μουσείου και η ενίσχυση με 5.000€ για την έκδοση του Β' τόμου της μελέτης του Παν. 
Κουτσκουδή για το Αγιασώτικο Καρναβάλι. 
Τέλος, πέραν του υλικού μέρους, είναι για μας ιδιαίτερα τιμητικό, που πάντοτε είσαι παρών 
στις εκδηλώσεις μας. 
Όπως αντιλαμβάνεστε το Μουσείο κυριάρχησε το 2010 γι' αυτό και μακρηγορήσαμε. 
Στους στόχους μας είναι, μετά την παραχώρηση και των εκθεμάτων του αγιασώτικου 
σπιτιού της Ιδιωτικής Συλλογής Στρατή Τζίνη στο Αναγνωστήριο, να αποπερατώσουμε 
κάποιες εργασίες στο χώρο του παραδοσιακού σπιτιού στον όροφο και να ολοκληρώσουμε 
την αναδιοργάνωση του Λαογραφικού Μουσείου και της Πινακοθήκης. 
Στις 11 Αυγούστου 2010 συνυπογράψαμε με τον Παναγιώτη Ε. Τζίνη σε συμβολαιογράφο τη 
σύμβαση χρησιδανείου μέρους της Ιδιωτικής Λαογραφικής Συλλογής του πατέρα του και 
ανακοίνωσε επίσημα πως παραχωρεί και τα εκθέματα και τον εξοπλισμό του αγιασώτικου 
σπιτιού της Συλλογής του πατέρα του. 



21 Αυγούστου 2010. Στο πλαίσιο των πολιτιστικών ανταλλαγών οργανώσαμε εκδήλωση με 
θέμα «Μουσικοχορευτικό ταξίδι στην Ελλάδα», με χορούς από τη Λέσβο, την Ήπειρο, τη 
Θεσσαλία, τη Θράκη και τη Μακεδονία. Συμμετείχαν η παραδοσιακή κομπανία του 
Αναγνωστηρίου και τα χορευτικά όλων των ηλικιών του Αναγνωστηρίου και το χορευτικό 
του Εκπολιτιστικού Μορφωτικού Λαογραφικού Συλλόγου Μυρίνης Καρδίτσας, που 
χόρεψαν χορούς της Θεσσαλίας. 
Η φιλοξενία ήταν ανταπόδοση της συμμετοχής μας στα Μυρίνεια 2008 στην Καρδίτσα. Οι 
φιλοξενούμενοι διέμειναν δωρεάν για τρεις μέρες στους ξενώνες της εκκλησίας της 
Παναγίας. 
Για μια ακόμη φορά εκφράζουμε τις ευχαριστίες μας σε εσάς σεβασμιότατε ως πρόεδρο και 
τα μέλη της Διοικούσας Επιτροπής του Προσκυνήματος για τη συνεργασία και την 
αφειδώλευτη συμπαράσταση γενικά στο έργο μας. Έχουν για μας μεγάλη σημασία η 
παραχώρηση δωρεάν της αποθήκης του Γηροκομείου πάνω από τον Κήπο της Παναγίας και 
η ετήσια οικονομική ενίσχυση προς το Αναγνωστήριο τέτοιες μέρες. 
Στις 23 του ίδιου μήνα το Εκκλησ. Συμβούλιο του Ιερού Προσκυνήματος της Παναγίας, το 
Αναγνωστήριο και ο Φιλοπρόοδος Σύλλογος Αγιασωτών Αθήνας συνδιοργανώσαμε τιμητική 
εκδήλωση στη μνήμη του Πρωτοπρεσβυτέρου- Κατηχητού π. Εμμανουήλ Μυτιληναίου, ο 
οποίος διετέλεσε Αρχιερατικός Επίτροπος της εκκλησιαστικής περιφέρειας Αγιάσου και 
προϊστάμενος του ιερού προσκυνήματος της Παναγίας από το 1936-1941. 
 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 
Στις 5 Σεπτεμβρίου στο αίθριο του Ελαιοτριβείου-Μουσείου Βρανά στον Παπάδο της Γέρας 
το Αναγνωστήριο επιβεβαίωσε για πολλοστή φορά την πρωτοποριακή του δουλειά στη 
διάσωση και διάδοση της πλούσιας μουσικοχορευτικής παράδοσης της Λέσβου και των 
απέναντι μικρασιατικών παραλίων. 
Την εκδήλωση οργάνωσε η Εταιρεία Πολιτισμού «Αρχιπέλαγος». Τα σαντούρια του 
Αναγνωστηρίου παραταγμένα σε δυο ομάδες υποδέχονταν τον κόσμο που πλημμύρισε το 
χώρο της μεγάλης συναυλίας που έδωσε ακολούθως η παραδοσιακή μας κομπανία. 
Προλόγισε ο σκηνοθέτης Μάνος Ευστρατιάδης που διάβασε και το δισέλιδο σημείωμα του 
γνωστού μουσικολόγου Λάμπρου Λιάβα, ο οποίος επεσήμανε την ανεκτίμητη προσφορά 
του Αναγνωστηρίου με τη διάσωση της μουσικοχορευτικής παράδοσης του Β.Α. Αιγαίου και 
των απέναντι μικρασιατικών παραλίων, αλλά τόνισε και τη συνέχιση της προσφοράς του 
σήμερα με τη διάδοση αυτής της παράδοσης με την παραδοσιακή κομπανία και τα 
σαντούρια του Αναγνωστηρίου. 
Με το ίδιο περιεχόμενο προλόγισε και ο Υφυπουργός Υποδομών, μεταφορών και Δικτύων 
Νίκος Σηφουνάκης, ο Δήμαρχος Γέρας Σωτήρης Ζαμπράκης και ο υποφαινόμενος . Το 
πρόγραμμα περιλάμβανε παραδοσιακούς σκοπούς που τους απέδωσαν θαυμάσια οι 
μουσικοί: Στρατής Καζατζής, Γιάννα Μαϊστρέλη, Χρήστος Κονσολάκης, Παναγιώτης 
Σουσαμλής, Νίκος Χριστιανός, Νίκος Μαϊστρέλης και Αναστάσιος Καζατζής. Συμμετείχε και 
ο γνωστός Σόλων. Ιδιαίτερη αίσθηση έκαναν τα κομμάτια με τα φυσερά. 
Η συναυλία ηχογραφήθηκε και με πρωτοβουλία της Εταιρίας ΑΡΧΙΠΕΛΑΓΟΣ θα 
κυκλοφορήσει σε μουσικό CD με τίτλο «Το Αναγνωστήριο της Αγιάσου στο Ελαιοτριβείο- 
Μουσείο Βρανά». 
Ενδεχομένως να παρουσιαστεί και στο Μουσείο Εμμ. Μπενάκη στην Αθήνα μέσα στο 
2011. Η προβολή του Αναγνωστηρίου ήταν τεράστια. 
Στις 11 Σεπτεμβρίου, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στο Κοντοπούλιο Λήμνου, 
τόπο εξορίας του Γιάννη Ρίτσου, η παράσταση «Οι γερόντισσες κι η θάλασσα» που ανέβασε 
η Ομ. Ερασ. Θιάσων Αιγαίου. Η παράσταση ήταν αφιερωμένη στα 20 χρόνια από το θάνατο 
του μεγάλου ποιητή, βασισμένη στο ομώνυμο ποίημά του. Εμείς ως Αναγνωστήριο 
συμμετείχαμε με τη σκηνοθέτρια των θεατρικών μας παραστάσεων Μαρία Αϊβαλιώτου. 
 



ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 
Ο Οκτώβριος μπήκε με την καθιερωμένη πλέον επίσκεψη τμήματος των Σαντουριών στο 
Γηροκομείο Μυτιλήνης, για να ψυχαγωγήσουμε τους φιλόξενους ηλικιωμένους μια και η 1η 

Οκτώβρη είναι η Παγκόσμια Ημέρα Ηλικιωμένων. 
Η χαρά που χάρισαν τα παιδιά στους απόμαχους είναι μεγάλη. 
- Την ίδια μέρα στο Πέραμα της Γέρας η Παραδοσιακή Κομπανία έπαιξε για τους Συνέδρους 
του Πανελλήνιου Συνεδρίου Χημικών που πραγματοποιήθηκε στη Λέσβο. 
Στις 2 Οκτωβρίου, το βράδυ, στον Πύργο της Βασίλισσας στο Κάστρο Μυτιλήνης σε ένα 
διεθνές ακροατήριο τα Σαντούρια μας με το δάσκαλό τους Κώστα Ζαφειρίου, παρουσίασαν 
ένα ωραίο πρόγραμμα παραδοσιακής μουσικής στο πλαίσιο του Παγκόσμιου Συνεδρίου 
Ανάδειξης Φυσικών Μνημείων, που πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του Μουσείου 
Φυσικής Ιστορίας Σιγρίου και με τη συμμετοχή 400 συνέδρων από όλο τον κόσμο. 
Στις 13 Οκτωβρίου εν δράσει και πάλι η παραδοσιακή κομπανία μας. Έπαιξε 
παραδοσιακούς σκοπούς το βράδυ στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου σε Ακαδημαϊκό κοινό στο 
πλαίσιο της Συνόδου των Πρυτάνεων, ύστερα από πρόσκληση του συμπατριώτη μας 
αντιπρύτανη και φίλο του Αναγνωστηρίου Νίκου Σουλακέλη. 
28 Οκτωβρίου: Το χορευτικό των ενηλίκων και η παραδοσιακή μας κομπανία βρεθήκαμε 
στο Δημοτικό Θέατρο της Μυτιλήνης, ύστερα από πρόσκληση του Συλλόγου των εν Λέσβου 
Μακεδόνων, Μέγας Αλέξανδρος, και συμμετείχαμε με μεγάλη επιτυχία στις επετειακές 
εκδηλώσεις που οργανώθηκαν εκεί. 
31 Οκτωβρίου: η 7η Γιορτή Κάστανου και η τελευταία του Δήμου μας. 
Όπως πάντα συμμετείχε και το Αναγνωστήριο στην απογευματινή κεντρική εκδήλωση 
χαρίζοντας στον κόσμο πολύ γέλιο με την παρουσίαση δύο σατιρικών σκετς «Του 
μνημόριου» της Μαρίας Αϊβαλιώτου και «Εκλογικό Κέντρο» του Αντώνη Μηνά. 
Τη βραδιά έκλεισε η Παραδοσιακή Κομπανία που έπαιξε λεσβιακούς σκοπούς και χόρεψε 
το χορευτικό των παιδιών. 
Παράλληλα με τις κεντρικές εκδηλώσεις στο φουαγιέ του κινηματοθεάτρου, οι μαθητές 
ζωγραφικής του Τμήματος Εικαστικών Τεχνών εξέθεσαν τα έργα τους με επιτυχία. 
Σας υπενθυμίζω πως το τμήμα αυτό λειτουργεί εδώ και δύο χρόνια με δάσκαλο το ζωγράφο 
και καθηγητή Καλλιτεχνικών Δημήτρη Μιστριώτη. 
 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 
Το Νοέμβριο δεν είχαμε δικές μας εκδηλώσεις. Φιλοξενήσαμε όμως στις 20 του μηνός τη 
Θεατρική Ομάδα των Παραλόγων του Δήμου Αγίας Παρασκευής και μας παρουσίασαν με 
επιτυχία στο θέατρό μας, δωρεάν, την κωμωδία του Δημήτρη Ψαθά «Ο Κουτσομπόλης». 
Τους ευχαριστήσαμε και τους ανταμείψαμε με ένα δείπνο που τους παραθέσαμε. 
 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 
Αισίως φτάσαμε στο Δεκέμβριο. Στις 12 του μηνός η Παραδοσιακή Κομπανία μας έπαιξε 
παραδοσιακούς σκοπούς στη διημερίδα που διοργάνωσε ο Εμπορικός Σύλλογος Μυτιλήνης 
για την οικονομική κρίση στη Λέσβο. 
28 Δεκέμβρη: Συμμετείχαμε στις εκδηλώσεις των εγκαινίων του Εκθετηρίου Έργων Λαϊκής 
Τέχνης και Καρναβαλικού Μουσείου ψάλλοντας τα Κάλαντα με τη χορωδία των παιδιών και 
σαντούρια. 
29 Δεκέμβρη: Η καθιερωμένη Χριστουγεννιάτικη Γιορτούλα μας με πρωτοβουλία και 
επιμέλεια του μουσικοδιδάσκαλου Μάκη Ψαραδέλη και τη συμμετοχή των παιδιών της 
Νέας Μουσικής Σκηνής του Αναγνωστηρίου, το χορευτικό του Εκπολιτιστικού Συλλόγου 
Λουτρόπολης Θερμής «Άγιος Γεώργιος» και την ορχήστρα «Τα Φώτα Απέναντι». 
Τέλος κλείσαμε τη χρονιά με τα Κάλαντα που αυτή τη φορά με τα Σαντούρια μας τα 
προσφέραμε σ' ολόκληρη την Ελλάδα σε ζωντανή μετάδοση απ' τη Μυτιλήνη στην εκπομπή 
της ΕΡΤ3 «Καθημερινά». 



Παραλείπω ένα σωρό άλλες δράσεις μας. Θέλω όμως να σταθώ επιγραμματικά στις 
φιλοξενίες και επισκέψεις. 

ΦΙΛΟΞΕΝΙΕΣ 
7 Μαρτίου και 29 Αυγούστου φιλοξενήθηκαν στο κινηματοθέατρό μας δυο εκδηλώσεις του 
νέου Συλλόγου Καράτε Αγιάσου με απονομή ζωνών και επίδειξη πολεμικών τεχνών. 
Από τις 8 έως και 15 Αυγούστου φιλοξενήθηκε στο Φουαγιέ του Θεάτρου έκθεση 
ζωγραφικής της Αλεξάνδρας Βασιλείου Μπαρή που φοιτά στην Ανώτατη Σχολή Καλών 
Τεχνών. Μια πολύ αξιόλογη δημιουργός, συμπατριώτισσά μας. 
Τα έργα της ήταν εμπνευσμένα από τις τοπικές παραδοσιακές ενδυμασίες. Την 
ευχαριστούμε για την προσφορά ενός πίνακά της «Αγιασώτισσα Βρακοφορούσα» και της 
ευχόμαστε να γίνει άξια πρέσβειρα της καλλιτεχνικής μας παράδοσης. 
Κατά διαστήματα φιλοξενούσαμε στους χώρους μας τα σχολεία μας καθώς επίσης και 
παρουσιάσεις του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Ασωμάτου. 
 

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 
7 Μαΐου επίσκεψη και ξενάγηση στους χώρους μας 35 ανήλικων προσφύγων του Ιδρύματος 
Θεομήτωρ, τρεις εκ των οποίων ενδιαφέρθηκαν να μάθουν σαντούρι. Με ευθύνη του 
Αναγνωστηρίου άρχισαν μαθήματα, αλλά μετά το δίμηνο έφυγαν. 
Στις 23 Αυγούστου ξεναγήσαμε στους χώρους μας τους Κύπριους επισκέπτες στο νησί μας 
στο πλαίσιο της αδελφοποίησης στο χώρο της Εκκλησίας μας. 
Στις 26 Αυγούστου ξεναγήθηκε πολυμελής ομάδα Τούρκων Επισκεπτών, που 
παρακολουθούν μαθήματα ελληνικής γλώσσας στο πλαίσιο των δράσεων της κίνησης 
«Συνύπαρξη και επικοινωνία στο Αιγαίο» 
Την Κυριακή 29 Αυγούστου επισκέφτηκε την Αγιάσο ο Καρδινάλιος Ντάριο Κάστριλον 
Χόγιος. Ήρθε και στο Αναγνωστήριο, τον υποδεχτήκαμε και τον ξεναγήσαμε. Ο Καρδινάλιος 
εντυπωσιάστηκε από τις υποδομές και την ποικίλη δραστηριότητα του Αναγνωστηρίου. 
Τέλος, στις 11 Σεπτεμβρίου επισκέφτηκαν το Αναγνωστήριο 35 σύνεδροι Έλληνες και ξένοι, 
που συμμετείχαν στο Διεθνές Συνέδριο Λογοτεχνίας με θέμα «Σατιριών Λογοτεχνία» που 
έγινε στο Μουσείο Ελιάς της Αγίας Παρασκευής. Οι Σύνεδροι εξέφρασαν ευμενέστατα 
σχόλια για τη δουλειά που επιτελεί το Πνευματικό μας Κέντρο. 
 

ΚΑΣΤΕΛΙ 
Όπως κάθε χρόνο στις 17 Απριλίου τελέσαμε τον Εσπερινό στο ναΰδριο του Ταξιάρχη και 
στις 18 Κυριακή των Μυροφόρων έγινε η Θεία Λειτουργία, η λιτάνευση της εικόνας και η 
καθιερωμένη αρτοκλασία. 
Οι εργασίες συντήρησης και ανάπλασης του χώρου και των κτισμάτων στο χώρο 
συνεχίζονται με τη δική σας πάντοτε βοήθεια. Σας ευχαριστούμε και ιδιαίτερα 
ευχαριστούμε το Γρηγόρη Παν. Δελόγκο, σιδηρουργό, που μας κατασκεύασε δωρεάν τις 
φρίτζες γύρω απ' το περίπτερο. 
Πάρα πολύς κόσμος παραβρέθηκε στο Καστέλι στις 6 Σεπτεμβρίου που γιορτάζουμε το Εν 
Χώναις Θαύμα. Έγινε πλέον θεσμός να ανεβαίνουν και να συμμετέχουν στο πανηγύρι 
Αγιασώτες και ξένοι και μετά τη Θεία Λειτουργία να απολαμβάνουν τα εδέσματα που 
προσφέρει ο Παν. Μαϊστρέλης, μαγειρεύει η Στρατούλα Κορομηλά και ευλογεί ο παπά- 
Νεκτάριος! 
 

ΜΟΥΣΕΙΟ-ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ 
Γι' αυτά αναφερθήκαμε εκτενώς παραπάνω. Σας ενημερώνω μόνο πως οι εργασίες για το 
αποστραγγιστικό έργο ολοκληρώνονται. Είναι ένα μεγάλο έργο που έπρεπε να γίνει για να 
διασώσουμε τα εκθέματα του Μουσείου απ' την υγρασία και τα νερά που εισέρρεαν στο 
ισόγειο. 



Στους στόχους μας είναι να τελειώσουμε την τοποθέτηση των εκθεμάτων στη μικρή 
αίθουσα από τη μεριά της Ζωοδόχου Πηγής και να ολοκληρώσουμε τις αλλαγές στον 
όροφο, ούτως ώστε και με κάποιες προσθήκες στην Πινακοθήκη, στο σύνολό του, το 
Μουσείο να γίνει, και με την ανάλογη ενημέρωση, πόλος έλξης των επισκεπτών. 
Είμαστε αισιόδοξοι, κάποιοι θα μας βοηθήσουν οικονομικά. Έχουμε όμως δεδομένη την 
προθυμία και ευαισθησία του Καλλιτεχνικού Διευθυντή του Μουσείου, καλού φίλου, 
Δημήτρη Καμαρού, αλλά και τη βοήθεια πολλών γυναικών για τη διευθέτηση των χώρων, 
όπως της Μαρίας Κατζιλέλη-Χατζηπαναγιώτη. 
 

Β)ΤΟΜΕΑΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΒΟΛΗΣ 
Όλες αυτές οι δραστηριότητες, εκδηλώσεις, ξεναγήσεις, φιλοξενίες, συνεντεύξεις, 
επισκέψεις και παραστάσεις σε αρχές και φορείς, προβάλλουν το Ίδρυμά μας. 
Ακόμη σας υπενθυμίζω πως η ευρύτερη γνωστοποίηση του έργου μας εδώ και χρόνια 
γίνεται μέσω του περιοδικού ΑΓΙΑΣΟΣ του Φιλοπρόοδου Συλλόγου Αγιασωτών Αθήνας, 
όπου φιλοξενούνται κείμενά μας. Ευχαριστούμε θερμά για μια ακόμη φορά το Γιάννη 
Χατζηβασιλείου, Διευθυντή της έκδοσης, και τον Πρόεδρο και μέλη του Δ.Σ. του αδελφού 
συλλόγου της Αθήνας. 
Ευχαριστούμε και τα ΜΜΕ που προβάλλουν το έργο μας και ιδιαίτερα το TVM που πάντοτε 
αφιλοκερδώς μας καλύπτει τις εκδηλώσεις μας, όπως σήμερα. 
 

Γ) ΤΟΜΕΑΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
Συμβαίνει κάθε χρονιά, ενώ σχεδιάζουμε κάποιες εκδηλώσεις περιορισμένες στις δυνάμεις 
μας, στην πορεία να βγαίνουν διπλάσιες και τριπλάσιες απ' τον προγραμματισμό μας. Αυτό 
είναι σημαντικό, αλλά ταυτόχρονα και εξουθενωτικό, γιατί οι δικές μας μόνο δυνατότητες 
και αντοχές δεν επαρκούν. 
Για το λόγο αυτό ζητούμε την ενεργότερη δική σας συνεισφορά και συμπαράσταση για να 
πετύχουμε περισσότερα για το καλό του τόπου μας. 
Για το 2011 προγραμματίζουμε: 
Το Σάββατο της Αποκριάς, 5 Μαρτίου, όπως κάνουμε κάθε χρόνο, θα παρουσιάσουμε σ' 
αυτόν εδώ το χώρο την καρναβαλική επιθεώρηση που ετοιμάζουμε. 
Τη μουσικοχορευτική εκδήλωση, που κάνουμε την 25η Μαρτίου κάθε χρόνο, θα τη 
μεταφέρουμε τη Λαμπροβδομάδα για να μας δοθεί η ευκαιρία να οργανώσουμε μια 
πλουσιότερη εκδήλωση φιλοξενώντας το γνωστό πανελλήνια Μουσικοχορευτικό 
Συγκρότημα της Νάουσας Πάρου, ανταποδίδοντας τη δική τους φιλοξενία το 2008. 
Εδώ πάλι θα χρειαστούμε σεβασμιότατε και τη δική σας συμπαράσταση, όπως και με την 
Καρδίτσα. 
Στις 27 Μαρτίου, Παγκόσμια Ημέρα Θεάτρου, θα διοργανώσουμε εκδηλώσεις και θα 
τιμήσουμε παλιούς «εν ζωή» ερασιτέχνες. Σ' αυτές τις εκδηλώσεις θα παρουσιαστούν 
θεατρικά δρώμενα απ' το Θεατρικό Εργαστήρι των παιδιών που λειτουργούμε απ' τον 
περασμένο Νοέμβριο. Εδώ και χρόνια έλειπε η θεατρική παιδεία απ' τα παιδιά, γι' αυτό και 
παρ' όλες τις θεατρικές μας στενότητες, εκτιμώντας τη σημασία της θεατρικής παιδείας για 
τη διαμόρφωση της προσωπικότητας του παιδιού, αλλά και τη ανάγκη για μελλοντικούς 
ερασιτέχνες ηθοποιούς, επενδύοντας μεσοπρόθεσμα, αποφασίσαμε αυτή τη δράση. Έτσι 
με πρωτοβουλία της Γιώτας Μαϊστρέλλη, που είναι υπεύθυνη του θεατρικού τμήματος, 
ανέλαβε με τη Γιώτα, η θεατρολόγος Ευγενία Τσιχλιά. 
Η προσέλευση των παιδιών είναι απρόσμενη και ο ενθουσιασμός τους μέσα απ' το 
θεατρικό παιχνίδι πολύ μεγάλος. 
Δίνοντας ιδιαίτερη σημασία στο θέατρο, με την ευθύνη της Μαρίας Αϊβαλιώτου, η 
Πειραματική Σκηνή του Αναγνωστηρίου ετοιμάζει θεατρική παράσταση με έργο ενός 
σύγχρονου συγγραφέα με στόχο να λάβουμε μέρος στην 23η Συνάντηση Ερασιτεχνικού 
Θεάτρου που θα γίνει σε κάποιο νησί του Αιγαίου. 



Επίσης, χωρίς να έχουμε ακόμη συγκεκριμενοποιήσει τις δράσεις της υπόλοιπης χρονιάς, 
θα οργανώσουμε τιμητικές βραδιές, εκδηλώσεις ιατροκοινωνικού περιεχομένου και 
μουσικοχορευτικές εκδηλώσεις με όλα τα τμήματα. 
Βέβαιο είναι πως τους προσεχείς μήνες είμαστε έτοιμοι να προβούμε στην έκδοση του Β' 
Τόμου για το Αγιασώτικο Καρναβάλι του Π. Κουτσκουδή. Τα περισσότερα χρήματα της 
έκδοσης περίπου 25.000€ τα έχουμε εξασφαλίσει από αγορές του Α' τόμου και 
περιμένουμε την ευγενική χορηγία κάποιου για να συμπληρώσουμε το ποσό. 
Τέλος, πριν λίγες μέρες, μας επισκέφτηκε ο καθηγητής μουσικής του ΤΕΙ Άρτας, 
αγιασώτικης καταγωγής, Νίκος Ανδρίκος, και μας εξέθεσε πρωτοποριακές σκέψεις για μια 
ευρύτερη αξιοποίηση του ανέκδοτου μουσικού αρχειακού υλικού υπενδεδυμένες με 
επιστημονικό κύρος και πανελλήνια διάδοση με παράλληλη διοργάνωση ημερίδων ή 
σεμιναρίων με διεθνή συμμετοχή. 
 

ΕΠΙΛΟΓΟΣ 
Κλείνοντας θέλουμε να εκφράσουμε τις πολλές μας ευχαριστίες προς όλους εσάς που 
αγαπάτε και στηρίζετε το Αναγνωστήριο. Ιδιαίτερα ευχαριστούμε εσάς Σεβασμιότατε 
προσωπικά και τη Διοικούσα Επιτροπή του Προσκυνήματος για τη ηθική και υλική στήριξη 
των προσπαθειών μας. 
Αγαπητοί φίλοι, 
Είναι για μας ξεχωριστή η χαρά, αλλά και επιβεβλημένο το ηθικό χρέος, να τιμήσουμε δυο 
απερχόμενους απ' τη μέχρι σήμερα Τοπική Αυτοδιοίκηση. 
Κύριε Βαλσαμίδη νιώθουμε την ανάγκη για μια ακόμη φορά να σας ευχαριστήσουμε μαζί 
και τον τέως Νομάρχη Παύλο Βογιατζή. Σας νιώθουμε πολύ κοντά μας. Γι' αυτό και 
αποφασίσαμε στην τελευταία συνεδρίασή μας στις 31 Δεκεμβρίου 2010 να σας 
απονείμουμε την τιμητική μας πλακέτα στον αντινομάρχη Θ. Βαλσαμίδη για τα όσα κάνατε 
για το Αναγνωστήριο και τον πολιτισμό μας. 
Ευχαριστούμε και εσένα φίλε Χρύσανθε για την άψογη συνεργασία σ' όλους τους τομείς. 
Ως γνήσιο τέκνο του αείμνηστου πατέρα σου μας στήριξες ποικιλόμορφα, ιδιαίτερα τη 
δύσκολη χρονιά που περάσαμε, και με πρωτοβουλία σου έπεισες το μεγαλύτερο μέρος των 
συμβούλων σου να πάρουν αποφάσεις που για το Αναγνωστήριο ήταν καθοριστικές. Πέραν 
της ηθικής συμπαράστασης η γενναία οικονομική ενίσχυση των 16.000€ το 2010 μας έδωσε 
μεγάλη ανάσα. Γι' αυτό με την ίδια απόφαση απονέμουμε την τιμητική πλακέτα στο 
δήμαρχο Χρύσανθο Χατζηπαναγιώτη. 
Παρακαλώ Θεόδωρε και Χρύσανθε να έρθετε στη σκηνή για να σας επιδώσουμε τις 
τιμητικές πλακέτες. 
Τέλος ευχαριστούμε τη Γεν. Γραμματεία Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής για την 
επιχορήγηση για το 2010 με 8.000€. 
Θα ήταν παράλειψή μας (μπορεί να έχουν κι άλλες) εάν δεν ευχαριστούσαμε και τον 
ακούραστο ειδικό στη διοίκηση, Ηρακλή Κουντουρέλη που αγόγγυστα τρέχει και προωθεί 
τις υποθέσεις μας στη Μυτιλήνη καθώς και υπαλλήλους του Δήμου που μας βοηθούν 
πρόθυμα στη συνεργασία και συναλλαγές μας με το Δήμο μας. 
Εκ μέρους του Δ.Σ. εκφράζω τα συγχαρητήρια και ευχές για ευόδωση του δύσκολου έργου 
που αναλαμβάνουν στον αντιδήμαρχο Δημοτικών Κοιν. Αγιάσου- Ευεργέτουλα και φίλο 
Γιώργο Νικ. Βουνάτσο και στον Πρόεδρο και τα μέλη της Δημοτικής Κοινότητας Αγιάσου. 
Ευελπιστούμε πως θα έχουμε την ίδια συμπαράσταση με την απελθούσα Δημοτική Αρχή. 
Αμέσως μετά ο ταμίας μας Στρατής Καζατζής θα μας εκθέσει την ταμιακή μας κατάσταση. 
Μετά τον απολογισμό θα παραμείνουμε για να πάρουμε τη μοίρα μας από την 
παραδοσιακή μας βασιλόπιτα και στη συνέχεια να καμαρώσουμε τα παιδιά μας σε μια 
όμορφη σύντομη εορταστική εκδήλωση. Ευχαριστούμε τις γυναίκες του 
Αγροτομεταποιητικού συλλόγου για τη βοήθεια τους στη διανομή της βασιλόπιτας. 
Για να πραγματοποιηθεί αυτή η εκδήλωση μας βοήθησαν ιδιαίτερα ο Παναγιώτης 



Τσάγαλος, Προκόπης Μαϊστρέλης, Παναγιώτης Κουτσκουδής, Δημήτρης Κορομηλάς και η 
Ελένη Καλουντζή. 
Ο δάσκαλος της μουσικής Κώστας Ζαφιρείου και βέβαια τα παιδιά και οι γονείς. 
Τους ευχαριστούμε 
 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ 
ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ 

ΚΑΙ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ 
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